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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Περιβάλλοντος & Ενέργειας, Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής 

Προστασίας και Εσωτερικών 
 

Θέμα: Μέτρα πρόληψης και προστασίας από πυρκαγιές και άλλους κινδύνους σε 
εργοστάσια και άλλες επιχειρήσεις εντός του αστικού ιστού, στον Ταύρο και άλλες περιοχές 
της Αττικής  

 

Κακές μνήμες ξύπνησε η νέα πυρκαγιά που ξέσπασε στα όρια της κατοικημένης και της 
βιομηχανικής ζώνης στον Ταύρο, δίπλα στο ρέμα του προφήτη Δανιήλ, σε υπαίθριο 
πάρκινγκ εταιρίας, το οποίο είναι πνιγμένο στα σκουπίδια. Οι κίνδυνοι από το τοξικό νέφος, 
που έπνιξε την περιοχή, είναι μεγάλοι, όχι μόνο για τους κατοίκους στον Ταύρο, αλλά και  
στις γύρω περιοχές (Μοσχάτο - Ρέντη).  

Τον Οκτώβρη του 2023 είχε ξεσπάσει ανάλογη πυρκαγιά σε εγκαταστάσεις 
ανακύκλωσης χαρτιών στην -παρακείμενη με τη σημερινή πυρκαγιά- περιοχή Περιβόλια, η 
οποία έθεσε σε κίνδυνο μια κατοικημένη περιοχή,  στην οποία δεν μπορούσαν να κινηθούν 
πυροσβεστικές μονάδες και οχήματα των πρώτων βοηθειών. 

Η ατμόσφαιρα γρήγορα έγινε αποπνικτική και αναδείχτηκε ξανά η απουσία κρατικού 
ελέγχου, που αφήνει πρακτικά ασύδοτες τις επιχειρήσεις να λειτουργούν χωρίς τα 
αναγκαία μέτρα πρόληψης, ενώ εγκυμονεί ο κίνδυνος ενός βιομηχανικού ατυχήματος 
μεγάλης έκτασης με άμεσες και μακροπρόθεσμες συνέπειες στους εργαζόμενους, τους 
κατοίκους και το περιβάλλον. 

Πέραν των άμεσων κινδύνων για την ίδια τη ζωή των εργαζομένων και των κατοίκων 
της περιοχής, τέτοιου είδους συμβάντα που σχετίζονται με την έκλυση επικίνδυνων 
ουσιών, μπορεί να έχουν πολύ σοβαρές επιπτώσεις που δεν φαίνονται άμεσα, όπως οι 
συνέπειες από την έκθεση των ανθρώπων σε καρκινογόνες ουσίες, που περνούν και στην 
τροφική αλυσίδα. 

Το νέο περιστατικό φέρνει επιπλέον στο προσκήνιο την εγκληματική πολιτική χρήσεων 
γης που οδηγεί σε ανεξέλεγκτη γειτνίαση βιομηχανικών εγκαταστάσεων με κατοικημένες 
περιοχές, χωρίς αποστάσεις ασφαλείας, χωρίς την ύπαρξη των αναγκαίων οδών 
διαφυγής. 

Κρίσιμο ζήτημα αποτελεί η απουσία ολοκληρωμένου σχεδίου έκτακτης ανάγκης για την 
περίπτωση ενός ατυχήματος, που θα πρέπει να διασφαλίζει την άμεση και ασφαλή 
εκκένωση των εγκαταστάσεων, την προστασία εργαζομένων, την προστασία του 
πληθυσμού από έκθεση σε επικίνδυνες, καρκινογόνες χημικές ουσίες. Ειδικότερα στην 
συγκεκριμένη περιοχή παραμένει ανεξέλεγκτη η κατάσταση με τα ακαθάριστα οικόπεδα 
και καμιά επίκληση περί ατομικής ευθύνης δεν απαλλάσσει από τις ευθύνες τους, τόσο την 
κυβέρνηση, όσο και την περιφέρεια και τη δημοτική αρχή Μοσχάτου-Ταύρου. Οι 
εκλεγμένοι δημοτικοί σύμβουλοι με τη "Λαϊκή Συσπείρωση" στο Δήμο, τον τελευταίο ένα 
χρόνο έχουν επανειλημμένως - με ερωτήσεις και εισηγήσεις σε ειδικά θέματα συνεδρίασης 
του δημοτικού συμβουλίου - αναδείξει τα παραπάνω θέματα, στηρίζοντας τις διεκδικήσεις 
των κατοίκων για μέτρα προστασίας.  

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, ποια μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση, για: 
- Να παρθούν τώρα όλα τα απαραίτητα μέτρα πρόληψης και προστασίας στα εργοστάσια 
και άλλες επιχειρήσεις. Η τήρησή τους να ελέγχεται συστηματικά από τους αρμόδιους 
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φορείς του κράτους που πρέπει να στελεχωθούν με μόνιμο προσωπικό, με 
προσανατολισμό των ελέγχων στην εργοδοτική ευθύνη. 
- Να εκπονηθεί ολοκληρωμένο σχέδιο για την πρόληψη και την αντιμετώπιση ενός 
πιθανού Βιομηχανικού Ατυχήματος Μεγάλης Έκτασης. Εκπόνηση συγκεκριμένων σχεδίων 
άμεσης αντίδρασης, γρήγορης εκκένωσης και διαφυγής σε περίπτωσης έκτακτης 
κατάστασης. Ουσιαστική ενημέρωση και εκπαίδευση του πληθυσμού. 
- Την πολεοδομική και χωροταξική διασφάλιση ανοιχτών χώρων, διεξόδων διαφυγής σε 
περίπτωση πυρκαγιάς και άλλων έκτακτων καταστάσεων κ.λπ. 
- Να πραγματοποιηθεί μελέτη εκτίμησης επικινδυνότητας για περίπτωση απομάκρυνσης 
εγκαταστάσεων με κίνδυνο βιομηχανικού ατυχήματος μεγάλης έκτασης από τον αστικό 
ιστό. 
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